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ATA DE REUNIÃO

Ata da reunião extraordinária do colegiado geral do PROF-FILO realizada no dia 29 de fevereiro
de 2024, por webconferência, com as presenças dos seguintes membros: Eduardo Barra
(UFPR), Rodrigo Marcos de Jesus (UFMT), Maria Reilta (UERN), José Soares das Chagas
(UFT), Deyvison Lima (UFPI),  João Paulo Vilas-Boas (UFABC), Hugo (UFC), Marta Rios
(UFMS), Luciano Silva (UFCG), Deodato (UFAM), Joselle Couto e Almir (UFMA), Herivelto de
Souza (UnB), João Lima (UFAC), Ítalo (UFCA), Gabriel Kafure (IFSertãoPE), Francisco Leidens
(UERR), Giovana Temple (UFRB), Evandro Costa (IFPE), Valéria Wilke (UNIRIO), José dos
Santos (Unimontes), Rogério Saucedo (UFPE), Rafael Cortes (UFRGS), Adriana (UFSCar),
Thiado Stadler (UNESPAR), Karla Monteiro (discente), Marina Borges Seeman (discente),
Thalles Oliveira (discente) além da secretária do programa, Luana Oliveira Medeiros.  Ausência
de representante da UFES. Pauta: 1) Informes; 2) Preparativos para V ENPROF:
constituição das comitês científicos por eixos temáticos e programação de mesas-
redondas, aula inaugural e homenageados; 3) Edital de bolsas; 4) Coleta Sucupira 2023;
5) Planejamento estratégico; 6) Dossiê PROEB. Pauta: 1) Informes: i) Reunião com a DED
- bolsas, plataforma Freire e verba de custeio (Maria Reilta): i) Em reunião com a
DED/CAPES, foi informado que não é mais necessário que os coordenadores homologuem os
currículos dos discentes na Plataforma Freire. No entanto, os discentes continuam tendo o
compromisso de cadastrar o currículo na Freire, bem como devem cadastrar a produção
bibliográfica e técnica na referida plataforma. Eventualmente, a CAPES irá integrar a plataforma
Freire à Sucupira, por meio de um plugin na Sucupira, que permitirá importar a produção
discente diretamente da Freire, a exemplo do que é feito com a produção docente, que é
importada via Lattes. ii) Devido a questões internas da CAPES, não foi possível atualizar as
normas que regem a distribuição de bolsas. Dessa forma,  para a distribuição atual, serão
aplicadas as normas vigentes. Além disso, a partir da Turma 2024-2026 as bolsas devem ser
declaradas na Sucupira. iii) Por fim, a DED se comprometeu a disponibilizar recursos
financeiros adicionais, na proporção de 20% da verba de custeio anual, para que a sede
destine a auxílio administrativo. iv) A CAPES convocará reunião dos PROFs para abril. v) Foi
sugerido que novas adesões de instituições sejam feitas em um mesmo período, para todos os
PROFs. vi) A Profa Suzana, da DED, falou do Dossiê PROEB, para o qual cada um dos PROFs
será convidado oficialmente, por meio de carta-convite. A partir do envio da carta, haverá o
prazo de 2  (dois) meses para enviar o artigo/capítulo de contribuição.   ii) Relato da
Associação de Ensino de Filosofia (Rodrigo de Jesus): Rodrigo participou das últimas 3
reuniões. Relatou que está sendo redigido um rascunho de estatuto para que seja apresentada
a ideia da Associação, com os princípios, a estrutura geral, e será feito um convite para que
outros possam participar da construção desse Associação, que tem caráter Científico-cultural
(reunir professores e pesquisadores de ensino de filosofia ) e também Político (defesa do ensino
de filosofia e participação em fóruns de políticas públicas). Nessa Associação, o PROF-FILO
faria parte do Conselho Consultivo, que seria composto de outras entidades envolvidas no



Ensino de Filosofia, tais como o PPFEM/CEFET-RJ. As entidades não teriam direito a voto, pois
esse seria reservado aos associados. No entanto, elas podem apresentar demandas e
conselhos. A previsão é de que em março aconteça uma reunião dessa proposta de Associação
com as entidades para mais esclarecimentos. Os envolvidos na proposta estimam que o
lançamento oficial da Associação aconteça na ANPOF-EM em 2024. 2) Preparativos para V
ENPROF: constituição das comitês científicos por eixos temáticos e programação de
mesas-redondas, aula inaugural e homenageados:  Os coordenadores dos projetos de
pesquisa serão os responsáveis pela constituição dos comitês científicos (será emitido
certificado para essa atividade). Eles farão uma revisão dos trabalhos recebidos ( alunos e
egressos do PROF-FILO, estendido a alunos e egressos do PPFEM/CEFET-RJ ); está
encaminhada a contratação da Galoá para gestão das inscrições e dos trabalhos; A previsão é
de que as inscrições iniciem a partir de abril/2024; As primeiras providências quanto à
programação estão sendo feitas, tais como levantamento de temas possíveis para as sessões
plenárias: PTTs e impacto/extensão na Pós-Graduação, convidar programas como o
PPFEM/CEFET-RJ, além de outros PROFs que estejam próximos da Filosofia; Incluir as
Olimpíadas de Filosofia e outras ações dessa natureza que permitem uma presença da Filosofia
nos ambientes extra-classe. O comitê científico estará presente no evento e auxiliará na
coordenação das salas das apresentações. 3) Edital de bolsas: a minuta do Edital, que segue
as normas vigentes, foi enviada aos membros do Colegiado que aprovaram o texto sem
ressalvas.  4) Coleta Sucupira 2023: orientações gerais: i) Registrar cada discente da Turma
2024-2026 e cadastrá-lo no projeto de pesquisa do qual seu/sua orientador/a faz parte; ii)
Revisar os docentes (atribuir as orientações, as disciplinas ministradas no ano base, cadastrá-
los nos projetos de pesquisa indicado na planilha);  iii) Produções do ano base 2023: registrar
os TCCs do ano base, registrar a produção bibliográfica e produção técnica (PTTs). No caso
dos docentes, é possível fazer a importação dos dados de produção diretamente do Lattes.
Toda produção deve ser importada, independente da aderência ou não ao PROF-FILO. No
caso dos discentes, a produção deve ser cadastrada manualmente.  Discentes que participaram
do IV ENPROF-FILO têm a produção do PTT registrada no canal do PROF-FILO no youtube.
Deve-se ter atenção, sobretudo, às produções que serão eleitas como destaque.  5)
Planejamento estratégico: A prévia do Planejamento apresentado pela Giovana Temple
contempla os indicadores e metas para o quadriênio 2023-2026. O PE está dividido em 3 (três)
amplos Objetivos Estratégicos, que foram discutidos no IV ENPROF-FILO e levam em
consideração as contínuas discussões acerca do tem, são eles: Programa, Formação, Impacto
Social. Os itens Programa e Formação estão avançados quanto ao planejamento. O Impacto
Social carece de maior desenvolvimento. O coordenador geral, salientou o trabalho primoroso
feito pela Giovana e pelos demais colaboradores. O Comitê Gestor irá fazer uma revisão
daquilo que já foi elaborado e, em seguida, será convocada uma reunião para discussão de
pontos a partir de destaques. Os demais membros do Colegiado desde já estão convidados a
fazer suas contribuições, pois o arquivo foi compartilhado pela Giovana. 6) Dossiê
PROEB: Conforme antecipado pela Reilta, o Dossiê será composto por todos os PROFS da
Rede PROEB. O Dossiê vai inaugurar e apresentar a área de Ciência e Humanidades para a
Educação Básica e será publicado em número especial da Revista Brasileira de Pós-
Graduação, cujo título é Ciência e Humanidades para a Educação: impactos e perspectivas da
nova área de avaliação e da consolidação do PROEB/DED/CAPES . O convite está aberto aos
coordenadores e participantes do Colegiado para que colaborem e assinem em conjunto o
capítulo reservado ao PROF-FILO - orientação/ções que predomina/m na área de formação de
professores de filosofia. O artigo deve versar sobre o estado geral do PROF-FILO, fazendo uma
apresentação do Programa, com base em dois grandes eixos: histórico de reconstruir a criação
do programa E outro prospectivo, como será o caminho do PROF-FILO daqui em diante. Não
havendo mais a ser tratado, o presidente da sessão agradeceu aos presentes e deu por
encerrada a sessão. Curitiba, 29  de fevereiro de 2024.
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